

чудя, какви трѣбва да сж били пещитѣ, въ които сж пекли тия хлѣбове. Въ възгледитѣ си и досега хората сж раздѣлени на две категории: едни се очудватъ на голѣмината на хлѣбоветѣ, а други — на голѣмината на пещитѣ.

Съвременнитѣ учени разправятъ, че вжтрешността на слънцето била огнена материя. Що се отнася до голѣмината му, тѣ казватъ, че слънцето било милионъ и 500 хиляди пжти по-голѣмо отъ земята. Това, което тия учени говорятъ за слънцето, може да е вѣрно, а може и да не е вѣрно. Има учени, които не сж съгласни съ тия твърдения. Тѣ подържатъ, че вжтрешността на слънцето не е огнена, вследствие на което тамъ има животъ. Вншността на слънцето, т. е. неговата фотосфера представя нѣкаква огнена материя, която се предава на другитѣ планети въ видъ на свѣтлина. И това твърдение може да е вѣрно, може и да не е вѣрно. Изобщо, когато се дойде до нѣкой наученъ въпросъ, за който не може да се говори абсолютно точно, хората казватъ: Това е наука, това е нѣщо, което бждещето ще докаже. Както е доказала много въпроси, единъ день науката и тѣзи ще докаже.

Какво е доказала науката? Много нѣща е доказала. Запримѣръ, тя е доказала, че квадратътъ, вписанъ въ окръжността, е по-малкъ отъ самата окръжност. И всѣка окръжностъ е вписана въ квадрата е по-малка отъ самия квадратъ. Сумата отъ вжтрешнитѣ жгли на тригълника е равна на два прави жгли или на  $180^\circ$ . Който разбира дълбокия смисълъ на тия научни положения, той ще намѣри тѣхното приложение въ механиката. Обаче, механическиятъ животъ има свое специфично приложение. Ако отъ механиката човѣкъ вадя заключение за разумнитѣ сжщества, които сж я създали, това показва, че, наистина, механиката е подъ опеката на разумността въ свѣта. Не може ли да намѣри влиянието на разумността върху механиката, човѣкъ не е попадналъ въ права насока на мисълта. Това влияние се вижда навсѣкжде въ природата и въ живота. Запримѣръ, виждате, въ природата редъ прави и криви линии, разни жгли и фигури, които спадатъ къмъ деятелността на разумни сжщества. Сжщото се отнася и до живота. Виждате една овчарска колиба. Другаде виждате единъ мраморенъ палатъ. Безъ да мислите